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1. Hauunarormmue acrponombr Bacg m Ilets xorar yBuierh KOHKpeTHYIO 3Be3iy. Haxojsch
Ha mupore 53°00/, Bacst 3abpaJjicst Ha TOpy BBICOTOI 2 KM U TOJIBKO TOTJIA CMOT YBUJIETH 3BE3/LY
Ha fore, Ja W TO JIWIIb Ha ropm3oHTe. Ha Kakyo BBICOTY HYKHO MOTHATHCs llere Ha mupore
52°00/, 9TO0OBI YBUJIETH TY K€ 3BE3/ly XOTs Obl Ha 10:KHOM ropu3onTe! Kakum ObII0 CKIIOHEHHEe
9roit 3Be31bl! Hammauem armocdepn! mpenedbperure.

Pernrenue (8 6as110B):

[Tpu yBem9yenun BbICOTHI HAJL IIOBEPXHOCTHIO 3eMiin (PU3UIEeCKHii TOPU3OHT JIJI HAOJ IO IaTe,Ist
HMOHUZKAETCA, U 3a cueT 3Toro 3pdeKTa MOIBIACTCA BO3MOKHOCTD YBUIETH HEMHOI'O OOJIbIIE
3BE3/1, YeM ¢ YpoBHst MOpst. OIpeieiiM yroyl MOHNKEeHNsST TOPU30HTa B 3aBUCUMOCTH OT BBICOTHI
nojbema. M3 TpeyrobHuKa «HAO/M01aTe b — IIEHTP 3eMJIM — caMas JlajleKas BUJIUMas TOIKa
Bemsmy (AOCP) yroat 6 onpejiesimm Kak
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s Bacu nonmxkenne ropmsonta cocraButr arccos(6400/6402) = 1.4°. IIpu srom on Buaut

3Be3/1y Ha I0I'€¢ TOJIbKO Ha I'OPU3OHTE — 3Ha4YUT J1azKe B BerHefI KYyJIbMUHaIlU 3BeE3/la €/IBa
IIOKa3bIBa€cTCA Ha/l (bI/ISI/I‘{eCKI/IM T'OPHU30HTOM. 3amnuieM COOTHOIICHUE IJId BBICOTDBI BerHefI
KYJIbMUHAIIUMA B 3aBUCUMOCTHU OT CKJIOHEHUA 3BE31bl U IMIHUPOTHI MECTa Ha6JHO,ILeHI/IHZ

h=90°—¢+4.

B ycioBusx 3agaun s Bacn
—1.4° =90° — 53° + 4.
MBI MOKEM OLPEJE/INTh CKJIOHEHHUE 3Be3/bl: 0 = —38°.4 = —38°24/,

JList TOorO, YTOOBI 3BE3/1a B BEpXHEl Ky/IbMUHAIUN OblLiIa BUJIHA HA (PU3MIECKOM TOPU30HTE U JI/IsT
[leTu, nmonmkeHne ropu3oHTa # TOKHO YIOBIETBOPATH YPABHEHHUIO

6 =90°—52°+0 =90°—52° — 38°.4 = —0°.4.



OHpe,ZLeJ'II/IM BBICOTY IIO/[bEMa:
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(Rgy + H)cos = Ry = H:R@< —1)20.161{1\4.

KocmonaBT BbIcajimiicss Ha KpynHbld actepous jguamerpoMm 400 KM u cpeaHeil IJI0THOCTHIO
2 r/cM3. 3abbIB 0 HAJMYMU TPABUTAIMN, KOCMOHABT BBIYCTHI U3 pyK (orokamepy. CKOIBKO
Bpemenn ¢orokamepa OyaeT MajaTh Ha IOBEPXHOCTH acTEepOna, €CJAW B MOMEHT HadaJia
JIBU2KEHUsI OHA HaXOIMJIach Ha BbicoTe 1.7 M7

Pemenne (8 6as10B):

OrnpejiesiuM ycKOpeHue CBOOOTHOIO MaJIEHUsT HA TTOBEPXHOCTH aCTEPOUJIA:
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[TockobKy BBICOTA KaMepbl B MOMEHT MaJIeHWsl MHOTO MeHbIEe paJiyca acTepOonia, Mbl
MOXKEM CUHTATh YCKODEHHe CBOOOJIHOTO IaJIeHUs ITOCTOSHHBIM B TeYeHHe BCEro MaJIeHUs.
CieioBaTeIbHO, MBI MOXKEM IIPUMEHUTH CTAHJIAPTHYIO (OPMYJIy Jijid PABHOYCKOPEHHOI'O
JIBUYKEHUST B TIPEIIOJIOZKEHUU CBOOOTHOIO TAJICHUS:
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dotokaMepa OyJieT majiaTh 0ojiee 5 CEKYHJI — MOYKHO YCIIeTh TONMATDH ee.

NsBectro, uro Cupnyc mmeer abCOMIOTHYIO 3Be3AHYyI0 Beqmauny M = 1™.5, a ero BuauMmasi
3Be3/IHAsA BeqmuanHa paBHa m = — M. Oupenennre paccrosaue g0 Cupuyca.

Pemenne (8 6asioB):

Bujgumas u abcosroTHast 3Be3JIHbIE BEJIMYUHBI HEKOTOPOI'O OObEKTa, a TaKyKe pacCTOsHUEe
JI0 HETO ', BhIpaXKeHHOE B MapceKax, CBI3aHbl COOTHOIIEHUEM

M=m-5Igr+5.

ITo ycimoButo m = —M, nostomy 2M —5 = —51lgr u

2

Orcroma monygaem, ato r = 10°4 ~ 2.5 nk.

B nmanékoii mraneTHO# cucTeMe BOKPYT IeHTpasIbHO 3Be3/bl ¢ pajaunycoM 0.5 pammyca CosHiia
110 KPYTOBBIM opbutaMm obparatorcs jaBe maanerTsl. C MepBoil IIaHETHI IeHTpajIbHas 3Be3/1a
BuaHa 1o/ yryiom 0.5 rpajyca, co BTOPOW 3Be3JIbI — II0JI BTPOE MEHBINUM yIJIoM. demy
B ACTPOHOMHUYECKUX €JUHUIAX PaBEH Pajuyc OpOUTHI BTOPOl IIaHeThI?

Pernrenue (8 6as110B):

BaMeTI/IM, q9TO JJid MaJlbIX YIVIOB BeJIMYHWHa YyIJla O6paTHO IIpOoIIoOpIMOHaJIbHa PacCCTOAHUIO
0 Ha6JIIO,ILaeMOFO 00BEKTA. CJIG,HOBaTeJIbHO, BTOpad IIJIaHETa HaXOAUTCA BTPOE JaJIbIIe
OT 3BE€3/1bl, 9Y€M II€pBad.

st 3emuoro HaboaaTe st CoTHIe MeeT YIJIOBbIe pa3Mephbl 0KoJ10 0.5°, HO 110 YCIOBUIO 3BE3/1a
nMeeT BJIBoe MeHbInil paauyc. CiemoBaTebHO, HAO/II0IaTe/b Ha IEPBOI IJIAaHETE BIIBOE OJIMKE
K 3Be371e, 1eM 3emiist K CoTHILY, TO eCTh pajuyc OpouTHI epBoii mtaneTsl pasen 0.5 a.e. Bropas
IJIaHeTa HAXOJUTCA BTPOE JAJIBINE, CJACTOBATEILHO, Pajlyc OPOUTHI BTOPOI ILIAHETHI PaBeH
1.5 a.e.



5. Hauunaromwuii acrporom Bops y3HaJI, 9TO KOOPJMHATHI 3BE3]] MOI'YT MEHSTBHCSI CO BPEMEHEM.
Takx, coBpeMeHHBIE 3SKBATOPHAJbHbIE KOOPJMHATHI OJHOW u3 3Be3] Jlpakona paBHBI
a = 14"4™m23° § = +64°22/33", a usMeHeHUE KoOpAUHAT 3a roj cocrasiser —0”.13 u +07.017
cooTBeTcTBeHHO. Ha Kakoe yriioBoe paccrostHue Ha Hebe capuHeTcs 3Be3ja 3a 100 jger?

Pernrenue (8 6as110B):

Cuauasia oOpaTVM BHUMAHHE Ha €JMHWILI M3MEDEHUs: M3MEHEHUE IIPIMOIO BOCXOZKIEHUSI
yKa3aHO B YIVIOBBIX CEKYHJIaX, KaK U HU3MEHEeHWe CKJIOHEHUsI, 4uTO yj00H0. Paccunmraem
u3Menenne KoopuHat 3a 100 JjieT, caurasi TeMIT U3MEHEeHUsI KOOPJAMHAT HeM3MeHHbIM. [Ipsimoe
BOCXOKJleHne u3menurcst Ha — 13", ckinonenne — na 17.7.

[IpsimMoe BOCXOXKIeHME W CKJIOHEHUE OTCUUTLIBAIOTCS MEPHEHIUKY/ISPHO JAPYT JIPYTY, MOITOMY
BO3HUKAET WJlesl BBIUUCIUTH MIPOIIeHHOe paccTosHue, ncio/ib3ys reopemy [ludaropa. Onaxo
CJIeJlyeT BCIOMHUTH, YTO WM3MEHEHUE IPAMOIO BOCXOXKICHUS HM3MEPSAETCd BJOJb HEOECHOrO
9KBATOPa, PeasibHOe YKe CMeIeHHe M0 MPSIMOMY BOCXOXKJIEHUIO MTPOUCXOIUT MO MaJOMYy KPYTY,
npoxoJdineMy Ha ckjoHenun -+64°22'33”. Takum o6pa3om, peajibHOE CMeEIIeHue 110 Hedy
napaJuieIbHo HeGeCHOMY 9KBaTOpy mpou3oiiger Ha yroa —13" cos(+64°22'33") = —5".6. [anee
orpejiesigeM CMeIeHue 38e3/bl Ha Hebe 1o Teopeme [Iudaropa:

I =+/(=5".6)2+ (1".7)2 = 5".9.
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